



НБАРСКЕ НОВОСТИ

КРАЉЕВО ГОДИНА XLVI
15. ЈУЛ 1993. БРОЈ 2084 300.000 ДИНАРА

ДЕЖУРНИ СТУБАЦ

ОТКУП

Овогодишњи откуп пшенице нашао се у центру пажње и политично сва остале збивања у други план. О томе је прејучи скоро читав дан расправљала и Народна скупштина Републике Србије. Пале су и крупне речи, од оних да је у питању плачка и превара сељака и захтева за утврђивање одговорности и смењивање свих «одговорних» па до оцена да су власти на овај начин примениле неку нову врсту обавезног, принудног откупа и да је то враћање у прошлост. Наравно, представници владе су то демантовали, а све се завршило закључком да влада настави започето и изврши своје обавезе.

О значају овог посла готово да не треба ни говорити јер и у нормалним условима, а како ли у време санкција и изолације земље, питање обезбеђивања хране има приоритет. Према последњим подацима до сада је пожњевено око 80 одсто површина под пшеницом. Дирекција за робне резерве откупила је 641.000 тона тржних вишкова од индивидуалних произвођача а род се процењује на око два милиона тона. Основни проблем, међутим, и даље је откупна цена и обезбеђивање средстава за откуп. Инфлацијом обезвређена почетна заштитна цена од 240.000 динара по килограму и недостатак готовог новца за исплату на терену били су и основни разлог незадовољства сељака. Обе владе су демантовале да је сељацима обећана цена од 28 пфенига за килограм, а у међувремену, пре два дана Савезна влада донела је одлуку о новој заштитној цени од 600.300 динара за килограм пшенице прве класе, са дневним повећањем од 4,2 одсто од дана испоруке до дана исплате. Очекује се да таква цена буде исплаћена и сељацима који су већ предали пшеницу јер како је обелоданено новац за већ продату пшеницу добио је сваки десети произвођач. Следи и нова примарна емисија из НБЈ за ову намену, поред планираних 315 још око 500 хиљада милијарди, а процењује се да ће бити потребно чак око милион милијарди. Колико је то фантастична сума сведоче уверавања из савезног трезора да тај новац не би могао бити одштампан ни за наредна три месеца. Због тога ће се тражити и друга решења, пре свега у натуралној размени. Надајмо се да ће се дати и одговор како се новац из примарне емисије за откуп нашао на улици? У сваком случају, искуства са овогодишњим откупом пшенице, као и ника раније са другим врстама откупа, старе девизне штедње, на пример, су поучна, мада се, како народ каже, поверење стиче и губи само једном, посебно код сељака и држава би то морала да има у виду.

С. Р.

СУЂЕЊЕ АКТЕРИМА «АФЕРЕ ЈУГОБАНКА»

НАСТАВАК У СЕПТЕМБРУ

После саслушања свих 19 окривљених у «афери Југобанка», извођење доказа и узимање исказа сведока, којих има веома много, одложено је за 30. август. Ако све буде текло по плану, завршне речи одбране и оптужбе и пресуда очекују се у септембру.

Ј. П.

ОМЛАДИНСКО ПРВЕНСТВО СРБИЈЕ

ШАХОВСКА МЛАДОСТ У КРАЉЕВУ



Да је древна игра одувек била популарна у Краљеву сведочи низ јаких такмичења и турнира који су протеклих година и деценија одржавани у организацији Шах клуба Слога у граду на Ибру. Подсећамо да је крајем шездесете овде одржан Шампионат Југославије за сениоре, па 1984. веома јак међународни турнир, а протеклих дана Краљево је било домаћин овогодишњег омладинског првенства Србије у шаху, на коме је наступило 70 омладинца и 21 омладинка. Организатори су били Шаховски савез Србије и Шах клуб Слога, а према изјави ветерана краљевачког шаха Цике Семића, ово је свакако један од најјачих омладинских шампионата. Ту су се нашли најбољи млади шахисти из свих познатих клубова Србије, међу којима је седморо са звањем међународних мајстора и 20 мајсторских кандидата.

Девојке су прве окончале Шампионат и нова првакиња Србије је Марија Ставковић из Београдског Партизана, а уз њу још пет омладинки квалификовале се за предстојећи јуниорски шампионат Југославије. До закључне листа нисмо сазнали име победника у мушкој конкуренцији, међу којима је кандидат и Александар Саша Симоновић, ФИДЕ-мајстор из ШК Слога. Иначе, организација првенства била је изванредна и за сваку похвалу, а такмичење је одржано у великој сали хотела «Туристи».

Д. Обрадовић

ВАНРЕДНО ОЧИТАВАЊЕ СТРУЈОМЕРА



КАМАТНА ХИСТЕРИЈА

Рашки округ и краљевачку општину захватила је каматна хистерија после ванредног очитавања

струјомера. Гужве на ивици сукоба између Електродистрибуције и корисника њених услуга још трају јер су рачуни астрономски, и поред малих дуговања грађана. Додуше из Електродистрибуције су на време запласили народ са уредним измирењем обавеза али је, искрено речено, начин обрачуна и саму «филозофију» цене килвата и осталих дажбина мало ко разумео и правилно схватио. Све у свему на 100.000 динара дуга просечан потрошач плати је 10.000.000 динара камате. Углавном је суштина у претплати и у 3 килвата који се наплаћују за попадале стубове и водове. У међувремену, струја је

поново поскупела за 224 одсто па килват час у време јефтиније тарифе стаје 37.955, док је скупља тарифа 63.933 динара. Породице које имају једнотарифно бројило електричну енергију ће по новим ценама плаћати 50.910 динара за килват-сат.

Свој дуг за утрошену електричну енергију за текући месец грађани као и до сада треба да измире до 23. у месецу. За поједине категорије потрошача и надале важе попусти па и онај да уколико се рачун плати до 15. у месецу следи 10 одсто умањења рачуна. Између 15. и 23. дневни попуст је 1 одсто.

С. Ч.

ЗАРАДЕ ИЗМЕЂУ ПРОПИСА И ПРАКСЕ

»МИНИМАЛАЦ« НА ЛЕДУ

• Ни пете измене Закона о висини зарада у време санкција нису обезбедиле праћење трошкова живота и инфлације • Минимална нето зарада од 90,3 милиона динара за јун не покрива ни трошкове исхране

Недавно усвојене измене и допуне Закона о висини зарада, накнада и других примања запослених за време примене економских санкција Савета безбедности ОУН и примена споразума о минималној нето заради за јун коју су утврдили влада, комора и синдикат још увек изазивају разне недоумице и различита тумачења. Није ни чудо јер ово су већ пете измене и допуне поменутог Закона од његовог доношења 9. јула прошле године. Основна примед-

ба је да ни најновијим законским изменама и споразумима нису пронађена оптимална решења за већу сигурност запослених у садашњим условима.

Применом измененог Закона утврђено је да минимална нето зарада у Републици Србији коју је послодавац дужан да исплати запосленом за пуно радно време у јуну ове године износи 90.300.000 динара.

(наставак на страни 2.)

ПРИВАТНА
ЗДРАВСТВЕНА
УСТАНОВА
АПOTEKA

»ARNICA«

(тржни центар)
Цара Лазара 58/3
Телефони: 334-990
Радно време: 07 - 21
Недељом: 7,30 - 15.

МИ СЕ ТРУДИМО
ДА УВЕК БУДЕМО
НАЈСНАБДЕВЕНИЈИ



ИСПОРУКА ОДМАХ!

ФОНТОВИ И НАЈНОВИЈИ ПРОГРАМИ!
ПРОГРАМ ЗА КЊИГОВОДСТВО И ПЛАТЕ



РАЧУНАРИ ВЕЋ ОД 1.200,-
ЛАСЕРСКИ ШТАМПАЧИ
ПАКАРД 4 4.300,-

Хајдук Вељкова 31, 36000 Краљево
Тел. 036-21-391; 23-339

ПОНУДА МЕСЕЦА!
ШТАМПАЧИ А-4
500,-!



ДРВНО ИНДУСТРИЈСКО ПРЕДУЗЕЋЕ КРАЉЕВО

• Најстарији произвођач у Југославији обезбедио је разноврстан асортиман намештаја у својим изложбено-продајним салонима по најповољнијим ценама: Краљево, ул. Карађорђева бр. 137; Рибница, ул. Излетничка бр. 47 и Фабрика паркета «Студеница» у Ушћу

• ЈАСЕН - модерни ентеријери, инжењеринг, резана грађа и паркет



BOBANIK

најрадна игра

Данас
друго коло,
летње
НАГРАДНЕ ИГРЕ
БОБАНИКА

Прва награда је
музички стуб
вредан 400 DM

Данас објављујемо
другу маркицу
– силуету српског ратника
(заштитни знак БОБАНИКА)
са редним бројем 2

Сачекајте још два наградна питања
па онда све заједно
са купоном који ћемо такође објавити
у ИБАРСКИМ НОВОСТИМА
залепите искључиво на дописницу
и пошаљите нашој редакцији



А У Т О

СКЛОПОВИ

Г У М Е

COBEL SCHMITCH

B
O
S
C
H

уложак дизни

филтери за уље

мејлице брисача

венџилајтори са мојором
за YUGO



БОБАНИК У КУПУ РАДИВОЈА КОРАЋА?

Уколико се ускоро уклоне санкције, којих нису поштеђени ни спортисти, кошаркаши Бобаника ће и на епронску сцену. Тако стоји у допису који је ових дана стигао у канцеларију клуба. Зато је и нервоза у КК Бобанику приметна. Нарочито је у «фриш» власних клуба Слободан Николић. Растрчао се на све стране не би ли дошао до првих играча, кошаркаша који ће достојно репрезентовати Краљеву, Србију, Југославију уколико дође до прекида блокаде.

— Много смо изгубили због немарног односа према клубу који су имали чланови старог руководства. Њихова тврдоглавост нас је коштала два-три

добра кошаркаша који су до сада већ у другим клубовима или иностранству. Но, шта је ту је. Ми ових дана склањамо уговоре, припремамо се као да ћемо већ сутра у Европу. Велики ће то залагај бити за ове младе момке и за град. Надајмо се да ће све бити онако како сви желимо — истакао је газда Бобаника Николић.

Пут седмита ФИБЕ ових дана креће факс са потврдом учешћа у Купу Радивоја Кораћа.

ИН 2084

15. 7. '93.

9

реч по реч...

— Од екипе која је играла у протеклом првенству нема најпре ветерана Горана Деспотовића. Од њега смо се опростили јер више не жели да се бави кошарком. Центар Милош Мијајловић је најавио одлазак али о томе можемо да размишљамо тек када нађемо играча који ће га заменити. Дотле ни говора о расстанку са овим кошаркашом. Раде Милутиновић је отишао одмах по завршетку првенства и ту је ствар чиста. О одласку Михајла Дробњака, бившег капитана размишљаћемо када будемо сигурни да се у Бобаник враћа Миљан Гољевић, који је протеклу сезону провео у београдском Партизану. Са Бојаном Курмуком остаје да се договоримо и ја сам уверен да ће и он у наредној сезони бити узданица нашег клуба.

(Слободан Николић)

ЈОШ ЈЕДАН КОШАРКАШКИ АС ПОТПИСАО УГОВОР СА БОБАНИКОМ

веран и медановић

После почетних несугласица све је на срећу консолидовано и град ће, нема сумње, схватити да је ово што чини Бобан нешто веома озбиљно и да ће имати подршку — каже Медановић

Без много помпе на верност КК Бобаник ставио је и извршни центар Милован Медановић (28). Овај колос из Лазаревца дошао је у просторије Бобаника у пратњи секретара клуба Ђорђа Гуцулића и свој административни део посла одрадио за само неколико секунди. Задовољство је било обострано. Нису га крили ни власник Бобаника Слободан Николић ни секретар а богами ни Медановић, који је пре тога добро проучио одредбе из уговора. Медановић је већ неколико сезона прави узданица и прва перјаница овог клуба. Крај њега се ниједан центар из противничког тора не играо а поред његовог имена обично се на крају меча налазио двоцифрен број постигнутих поена. На паркету прави ас, у приватном животу миран и тих «момак» који за који дан очекује новог члана породице.

— Вежњо је да је најзад све кренуло онако како је то и замисљено — каже популарни Медо, после «ауто-

грама» на уговору са Бобаником. После почетних несугласица све је на срећу консолидовано. Град ће, нема сумње, схватити да ово што чини Бобан нешто веома озбиљно и да ће имати пуну подршку. Не треба сумњати да ће створити и добар тим који ће водити и облачити у Првој лиги.

— Потписали су Риставовић, Вукосављевић, сада и Ва. Шта то недостаје Бобанику да буде прави клуб?

— Клуб ће највероватније појачати још неколико играча. Док су се људи двоумили како ће се скипа звати, Бобан је изгубио два-три јака играча. Но, ваћи ће се добри кошаркаши и за нас. Тада ћемо бити прави и неће се догађати да играмо подређену улогу на готово свим гостовањима.

— Припреме почињу 26. јула. Шта сада предстоји?

— Одмор, одмор и само одмор — рекао је на крају Милован Медановић који је одмах по потписивању уговора похитао у свој Лазаревац.



ПОД КОШЕМ ЈЕ, ИПАК, МНОГО ЛАКШЕ МЕДАНОВИЋ ПРИЛИКОМ ПОТПИСИВАЊА УГОВОРА...



...И У ЈЕДНОЈ АКЦИЈИ ПОД КОШЕМ ПРОТИВНИКА

ПРОГОВОРИО И ТРЕНЕР ЂОРЂЕВИЋ

како газда каже

- Уместо оних који најављују одлазак треба наћи праве замене
- Као кандидати за тренера помињу се Богојевић и Џаковић
- Ја ћу остати и помагати у раду
- Ако затреба — бићу и даље први тренер

— Да поједини првотимци нису најавили одлазак из клуба, мислим да Бобанику не би требала никаква појачања. Међутим, како Мијајловић и Дробњак желе да иду, уместо њих треба наћи праве замене. Истина, неке квалитетније играче смо у међувремену изгубили, понајвише захваљујући дугим «препуцавањем» са људима који су били против трансформације клуба.

Тако је почео беседу Србољуб Ђорђевић, тренер кошаркаша Бобаника, који помно прати све што се дешава у клубу и око њега. Ђорђевић је, иначе, дуго био десна рука Рајку Тороману, а касније је постављен и за кормилара. Озбиљно се латио посла и са својим играчима уздигнуте главе дочекао крај првенства. Циљ управе Бобаника је да поред одређених појачања у клуб доведу и новог тренера.

— Тренер је искључива ствар газде и он ће о томе одлучити. За сада се помињу Милован Богојевић и Борислав Џаковић. О њима не треба трошити речи. Што се мене тиче ја ћу увек бити уз Бобаник. Помагаћу колико будем могао. Уколико се од мене буде тражило да радим као први тренер, стојим на располагању — рекао је на крају Србољуб Ђорђевић, тренер Бобаника.

БОБАНИКУ ОДГОВАРА
ЈУВА ЛИГА

похвале за комесара

Ни после десет дана од доношења фамозне одлуке о укидању ЈУВА лиге клубови нису издали званично саопштење. А све је «закувало» Председништво КСЈ на састанку у Подгорици. Тада се дошло на «спасоносну» идеју да убудуће првенство буде у надлежности Такмичарске комисије КСЈ. На руку онима који су се одлучили на овакав корак свакако иде сезона годишњих одмора а ни записник са Председништва неће «допутовати» на адресе клубова пре новог састанка највишег кошаркашког форума на Златибору. У краљевачком прволигашу нису седали скрштених руку. Изјаснили су се у погледу предлога промене система такмичења:

— Наш став је да ништа не би требало мењати — каже у име клуба секретар Гуцулић, који на тај начин преноси став господина Николића, власника клуба. Веома смо задовољни како је лига досада вођена од стране директоријума ЈУВА лиге. Сматрамо с тога да ништа не треба мењати. Све је било веома коректно.

Како ће разговарати остали тимови из саме елите југословенске кошарке остаје да се види. Сваки предлог ће сигурно дати велики допринос у сређивању стања у кошаркашком такмичењу.

припремио: С. ПЕТКОВИЋ
снимио: М. РАДОВАНОВИЋ

